



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
勞工事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais

關於立法會羅彩燕議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，本局對立法會2022年6月1日第557/E423/VII/GPAL/2022號公函轉來羅彩燕議員於2022年5月27日提出，行政長官辦公室於2022年6月2日收到的書面質詢，回覆如下：

本局根據不同行業的發展與特點，正持續擴大推出“職安健設備推廣計劃”，至今共推出8項計劃，涉及的行業包括從事高空工作、建築、飲食、戶外工作及經常使用不同電器設備或工具的行業。

此外，為讓更多本澳中小企業受惠，並提升企業的職安健水平，上述計劃由早期申請對象為僱員人數100人或以下的本澳企業，已擴展至僱員人數300人或以下的本澳企業，且因應設備的性質和有效性，如：急救箱、安全鞋、抗熱服等，企業可向本局重複申請。

關於“職業安全健康約章”，其重點是推動企業建立安全管理制度，由僱主和僱員共同承擔職安健責任，政府為企業提供技術性協助和建議。至今已有從事不同行業的企業、高等院校、醫院、團體等加入簽署約章。而本局每年均會就過去一年的執行情況進行調查，以了解各個參與約章機構的職安健狀況，並適時提供協助。有關調查結果反映出約章機構均有持續執行安全管理制度和職安健工作。

在“安全項目投入計劃”方面，自2020年6月本局聯合相關工務部門，於公共工程建設項目中引入該計劃，旨在由公共工程所有人透過預留特定款項，在承攬人符合預設的安全管理標準下，向其支付款項以作鼓勵。私人工程所有人亦可借鑒及參考有關做法，以鼓勵工程承攬人爭取更好的工地安全表現。至於社會上有關開放該計劃申請的意見，本局會持續認真聆聽，並持續優化職安健政策，以提升各個行業的職安健水平。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
勞工事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais

另一方面，本局會持續加強職安健方面的宣傳和教育工作，並與不同行業和團體進行溝通和合作，冀透過不同渠道推廣職安健訊息，共同構建安全與健康的工作環境。同時，會持續完善職安健的相關法律。

勞工事務局局長
黃志雄